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Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 016/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Convite da Igreja Assembleia de Deus. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 

019/23 encaminhando proposições aprovadas em 12 de junho de 2023; Of. Leg.  049/23 informando 

aprovação do projeto de lei n° 047/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se 

à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero presidente usar rapidinho a Tribuna hoje para, como de costume, 

parabenizar a comunidade de São João Batista pelo belo evento, uma baita festa, a gente está... hoje 

estava em Sertão fazendo alguma coisa lá e a pessoa me comentando que tinha estado nessa festa e que 

as pessoas de fora do nosso município estão prestigiando as comunidades de Barão. Como foi 

comentado na senhora Aparecida, Zona dos Marques e já aproveitei para fazer o convite para a Santa 

Rosa de Lima no próximo domingo, estão sendo os eventos bem solicitados. Queria também, um assunto 

que surgiu agora na corrida de último, não surgiu, ele veio à tona agora nos últimos minutos que é a 

questão do nosso cemitério, a comunidade hoje, 2 pessoas da comunidade me ligaram e até pediram 

para ir lá comigo no cemitério para ver o surgimento de dificuldade que temos no nosso cemitério de 

locomoção lá dentro, a desorganização dos túmulos, túmulos vazios como resíduos de sujeira, árvore 

caindo galho, falta de cercamento e hoje por surpresa no pouco dos corredores que ainda existem lá 

que as pessoas que aqui conhecem, onde a gente chega no cemitério, onde distribui para chegar até o 

fundo, por surpresa de muitos, surgiu um... até vamos, eu vou... estava conversando com o presidente, 

que trabalha muito com essas questões. Eu vou procurar saber quem que fez ou se é um túmulo, quem 

que está sepultado ali. Quem que autorizou. Quem que disse que podia ser ali porque ficou uma coisa 

muito ruim. Não sei se isso é assunto nosso, mas é um assunto do município e faz tempo que se fala 

nisso, reuniões aqui com várias pessoas da cidade íamos organizar o cemitério, o nosso padre já andou 

vendo alguma coisa, mas também não deu continuidade, pessoas do executivo fizeram cursos para falar 

sobre isso e não resolveu nada. Chegou no fundo do poço como diria a palavra, as pessoas da 

comunidade achando ruim, as pessoas da comunidade pedindo para a gente ir lá olhar o que está 

acontecendo. Acho que não dá mais, foi o último ato para começar a solução, acho que agora pelo 

jeito, as coisas vão ter que andar." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero aqui parabenizar a 

comunidade São João Batista, ontem estava em Cerro Grande do Sul num aniversário familiar e foi 

comentado de como nosso município tem se destacado nas festas da comunidade. Muitas pessoas de 

fora no nosso município, deixando de ir em festas na cidade deles para vir na nossa. Como já disse 

algumas vezes aqui, nosso município tem se destacados nessa parte e sei a dificuldade que está tirando 

o tempo da gente para estar se envolvendo nessas questões comunitárias, mas dou os parabéns para 

todos que se envolvem, para todos que correm atrás disso. Também quero deixar já um pedido verbal 
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aqui, uma coisa que ontem atrapalhou bastante foi na saída da festa, quem estava lá viu, até a Laureni 

estava saindo na mesma hora que eu estava saindo, como as estradas são estreitas, se criou um 

congestionamento na saída, deixar aí um pedido para o executivo que na medida do possível vá 

estudando formas de ajudar as comunidades, abrindo as estradas perto dos eventos, porque se não fica 

bem complicada das pessoas estar entrando e saindo dos seus eventos. Hoje estou entrando aqui com 

um pedido para novamente tentar [inaudível] o prefeito ali a se empenhar na questão da banda 

municipal. É triste a gente muitas vezes conversando com pessoas da cidade, as pessoas dizendo, bah! 

Tinha tal coisa e não tem mais, tinha tal coisa, não tem mais, tinha tal coisa, não tem mais. E a banda, 

agora a gente está chegando, se aproximando de setembro, eu acho que é o momento de quando ver, 

dá uma esforçada para fazer andar para sair essa atividade que é tão bonita que nós tínhamos aqui no 

nosso município. Vendo aqui a conversa do... desculpa, o discurso do colega Marcos, a questão do 

cemitério até estava conversando ali com um colega, se é realmente no meio, é surpreendente, quem 

fez isso aí, mas assim como a banda, o cemitério são coisas que a gente vê, bate em cima, cobra, cobra 

e não anda e não anda e não anda em nosso município. Não sei, às vezes o porquê se é uma falta de 

uma... Creio que de pessoal não seja, porque na prefeitura hoje a gente tem um número de CCs bem 

elevado. Acho que nunca tivemos tantos no nosso município. Mas como foi falado, teve, eu sei que teve 

gente participando de reunião. Eu acompanho ali o site do Igam, sempre tem curso para regularização 

de cemitério. Sei que já teve gente da prefeitura indo nesses cursos aí e infelizmente a coisa não anda. 

É triste para mim, vereador ver essas coisas, às vezes, coisas simples que não andam, me entristece ver 

essa situação do cemitério, me entristece saber, por exemplo, que nós tinha a banda e não temos mais. 

Me entristece saber que a gente tinha a capoeira e hoje não tem mais. Me entristece ver que encima da 

Secretaria da agricultura demorou tantos anos para concluir, dou os parabéns para o Elomar que 

conseguiu concluir, mas há tantos e tantos meses que tá pronto e não se usa, não se instala ali dentro 

algum setor. Está pronto, que bom, parabéns a quem conseguiu concluir, mas vamos se esforçar. Vamos 

fazer o possível para fazer a coisa andar, para colocar aquilo ali a funcionar. Uma coisa que hoje a 

gente está novamente entrando aqui nessa casa é o projeto das emendas impositivas. Estou assinando 

com o colega Fábio, acho que é com o colega Leandro, não sei se é o terceiro. A gente vê no nosso 

município essas coisas que não andam e essas emendas impositivas vai ser a forma de fazer alguma 

coisa andar no nosso município, não que esteja tudo parado, mas questões pontuais assim que a gente 

possa estar correndo atrás, pra gente estar fazendo o nosso direito de vereador como toda a cidade da 

região têm essas emendas, a gente está destinando, por exemplo, chegar numa escola, a Antônio Guedes 

que não tem um bebedouro. Vai lá e destina um bebedor, o ESF, que está com várias questões ali por 

ser arrumado, para ser melhorada, destina um valor para aquilo ali, uma entidade, a Apae conversando 

a semana passada com o Gabriel, ele falando algumas demandas que eles têm ali. Destinar algum valor 

para fazer alguma coisa ali, para fazer, para movimentar a entidade e incentivar aquelas pessoas que 

estão ali dentro no seu dia a dia doando o seu tempo. Incentivar a correr atrás, seguir correndo atrás. 

Eu acho que são coisas muito, muito importantes. Temos tantas demandas dentro dos setores dos 

serviços públicos, como por exemplo, os postos de saúde, as escolas, a praça, enfim, tantos mais. Temos 

também demandas e entidades. A gente poderia estar ajudando a entidades como eu falei aqui a Apae, 

como o CTG, que hoje se destaca aí com a questão da invernada, a gente poderia estar fazendo uma 

destinação para eles. A terceira idade que tem ali uma, a gente tem uma estrutura que é referência na 

nossa região e às vezes falta um incentivo ali do poder público para estar melhorando. A igreja, aqui 

nós temos um excelente parque de eventos que é de propriedade da igreja, mas a igreja tem dificuldades 

até para se manter com suas despesas do dia a dia, quem dirá fazer um investimento, quem sabe se 

tomara passando esse projeto nessa casa, a gente possa fazer uma indicação, por exemplo, auxiliar 

numa futura Festa da Uva. E digo isso porque tenho conhecimento que um amigo meu que é vereador 

em Camaquã, eu acompanho pelas redes sociais, lá ele destina para o CTG, destina para a Apae, 

destina para a entidade lá que é direitos dos animais, enfim, é uma ferramenta muito importante para 

nós vereadores estar efetivando as coisas acontecer no nosso município, não é despesa, é investimento, 
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não é jogar dinheiro fora, é simples, é pegar e fazer algumas coisas andar melhor aqui no nosso 

município, como por exemplo, nós estamos citando aqui o cemitério, quem sabe ano que vem aqui não 

possa estar um vereador destinando, tem direito a 30000 reais eu vou cercar o cemitério do Barão. Mas 

para isso a gente precisa é desse projeto sendo passando nessa casa que é de extrema importância e 

com certeza passando vai fazer muita diferença no nosso município, pois como falei, não vai gerar 

despesa, vai gerar investimento na nossa comunidade." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar 

minha fala parabenizando o pessoal lá da comunidade de Passo Grande, uma comunidade que se 

empenhou muito para que essa festa saísse grande conforme saiu, uma baita festa, estava muita da 

gente como as outras festas que também ocorreram no município, teve bastante gente e lá não foi 

diferente. Uma das maiores festas da Capela São João Batista foi essa. Então quero parabenizar eles 

pela organização, pela banda, contrataram uma banda boa, estava tudo muito, muito bonita a festa, 

então só tem que parabenizar o pessoal lá da Capela São João Batista. Também quero falar um 

pouquinho sobre as estradas de novo. A gente continua naquela região lá sem estrada, a população 

toda da Invernada dos Abreus, Passo Grande, pedaço do Cerro dos Abreus ali uma parte também não 

foi patrolada as estradas. Até na penúltima sessão aqui, o colega Vereador Alvício comentou que na 

próxima semana eles iam concluir as estradas da Invernada e Passo Grande, mas se eles prometeram 

para ele e não cumpriram porque as estradas continuam esburacadas da mesma forma, mas ele é um 

dos caras também que está lutando junto por aquelas estradas ali, não é nada contra ele, é só que saiu 

esse comentário aqui, então quero cobrar do executivo, cobrança para que faça aquelas estradas lá, dê 

um jeito naquelas estradas, tá complicado, aquilo lá é possa d'água, buracos, não tem mais como andar 

e agora choveu de novo, claro vão fazer as estradas daqui de perto de novo que estragou de novo e lá 

vai ficando a Invernada e Passo Grande sem estrada sempre, né? Isso até é vergonhoso para a gente 

que é vereador daquela região. A gente é vereador em toda região, mas como a gente mora naquela 

região até fica vergonhoso. É muito triste a gente vê aquilo lá. Está abandonado. Também quero 

parabenizar aqui hoje, parece que pelo que eu vi, começaram a olhar a estrada lá para fazer a ponte 

para Ivanilda lá embaixo no Cerro dos Abreu, ali embaixo, na naquela cruzada do bar do Rodrigo que 

sai lá no Daniel Menezes, parece que hoje iniciaram lá, foram lá olhar para fazer a ponte para eles, 

que é uma ponte que é muito, é de extrema importância aquela ponte, cada que dá uma chuvarada 

alaga tudo de água e as crianças precisam estudar e não tem como passar aquele lado, é muito forte, 

até perigoso arrastar uma criança lá, a água arrastar, então vou dar um parabéns para eles, que parece 

que agora vão dar um jeito de fazer aquela ponte lá, que é muito importante. Também quero convidar 

o pessoal para festa na Capela Santa Rosa de Lima. Sempre dá uma festa muito grande. E com certeza 

vai ser como as outras festas foram grande já, essa também vai ser. Então quero deixar o convite para 

o pessoal que puder se fazer presente lá, que eles também é outra Capela, como a São João Batista, 

que está investindo, estão construindo, então a gente precisa ajudar eles para que eles consiga 

continuar investindo mais naquela Capela Santa Rosa de Lima, como a São João Batista também, então 

é muito importante o nosso apoio para eles." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero primeiramente 

deixar meus parabéns aqui também à Capela São João Batista pelo grande evento, a gente viu nas 

redes sociais aí, não pude me fazer presente, mas foi um grande evento, então deixo meus parabéns aí 

a toda a organização da festa. Hoje estou entrando nessa casa aqui com o pedido de informação ao 

nosso executivo, quantos CCs a gente tem hoje e fazendo uma comparação com o mesmo tempo de 

mandato hoje, com mandato passado, do Elomar quantos CCs a gente tem a mais hoje na prefeitura, 

eu acho que a gente tem CCs de mais hoje dentro da nossa prefeitura. A gente recebeu um projeto aqui 

criando mais cargos novamente e eu acho que já está ficando exagerado isso aí. Não vou citar nomes 

aqui, mas acho ridículo também alguns cargos que a gente tem na prefeitura aí que a gente vê durante 

o dia CCs tomando chimarrão, tomando café, brincando do lado do setor de trabalho ali em horário 

de expediente. Eu acho que se for tão bom assim um cargo na prefeitura, de repente eu vou pedir um 
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pra mim lá também e não, não é eu que vê isso aí, a população está vendo, a população já me cobrou. 

Eu até andei tirando os prints também no meu telefone ali, então está ficando exagerado isso aí. A gente 

está criando muitos cargos e deixando de pagar o tem que pagar. Às vezes quem paga isso aí são nossos 

professores aí que está sendo cortado os avanços, os piso deles. Então eu acho que isso aí já está 

ficando exagerado. Eu já vou, já vou me decretar contra os projetos já que a gente tem aqui criando 

novos cargos. Eu não sei os demais colegas aí, mas eu já vou me posicionar que sou contra os cargos 

aí que o executivo está criando. Queria fazer um pedido verbal também a nossa administração ou a 

Dalvana, de repente, já pode deixar para mim um pedido para próxima sessão. Essa sessão não podia 

mais colocar. Que o executivo faça uma maneira de parar de estragar o calçamento ali, não sei se 

colocar um cimento, uma massa, alguma coisa ao redor da praça onde foi feito estacionamento, ficou 

muito belíssimo estacionamento, só que está estragando o calçamento bem na entrada do 

estacionamento. Eu não sei se tem que colocar uma massa para parar de sair areia das pedras ali, 

porque senão vai continuar danificando e colocar um pedido que tire aqueles postes de madeira que 

foi colocado ali e coloque uns postes decentes, uns postes de ferro, até ficou ridículo aquilo ali, pelo 

tamanho da obra que foi feita e agora, para finalizar, botar umas madeirinha ali torta para poder botar 

uma placa. Eu acho que o investimento que foi feito ali acho que o município deveria de investir um 

pouco mais e colocar um tubo de alumínio ou de ferro ali para ficar um pouco mais bonito ao redor da 

nossa praça. Quero fazer um desabafo aqui também à nossa administração. Eu, desde o ano passado, 

está praticamente fechando um ano agora que o deputado Alceu Moreira destinou uma verba de 140000 

reais para a reforma do postinho do ESF lá e o nosso postinho se encontra da maneira que está. Eu 

acho que se o prefeito tem alguma perseguição comigo ou com meu deputado que destinou a verba, 

então não deixe a gente fazer o trabalho de correr atrás do dinheiro e mandar pro município se é para 

ficar parado, eu já vi comentários que andam falando que não vai valer a pena reformar o posto, mas 

o dinheiro veio para isso. A gente destinou dinheiro para reformar aquele prédio para dar um 

atendimento melhor à nossa comunidade lá dos Pachecos com aquele postinho que está caindo aos 

pedaços e esse dinheiro já se encontra na prefeitura. Já faz 1 ano que está ali o dinheiro parado e a 

gente não tem nada até hoje, nem a planta do prédio a gente não tem. Então é uma vergonha o que o 

nosso executivo está fazendo com essa reforma, com esse valor que se encontra parado. Esse valor veio 

para isso, o deputado destinou para isso. Eu fui lá na comunidade e me comprometi com a comunidade 

de conseguir esse valor para reformar aquele postinho e o dinheiro se encontra parado na prefeitura. 

Dia 4 de julho agora está fazendo um ano que foi depositado 140000 reais, então eu acho que se a 

administração não tem competência de fazer uma reforma de um postinho lá de 140000 reais então não 

pode tocar administração que nem a de Barão do Barão do Triunfo, eu acho inadmissível isso, deixo o 

meu desabafo aqui com nosso executivo, desse descaso com nosso postinho lá dos Pachecos. Hoje quero 

agradecer o Mateus e o Leandro novamente, que assinaram comigo o projeto das emendas impositivas, 

semana que vem a princípio o jurídico me disse que vem à Câmara para a gente escolher uma comissão 

para na próxima sessão, o projeto ir em votação. Eu sei que tem vereadores que se prontificaram contra 

o projeto, nossos municípios vizinhos já tem e eu quero que os colegas vereadores pensem bem, reflitam 

bem sobre esse projeto das emendas impositivas porque uma coisa é certo, a nossa população está 

acompanhando a sessão, eles vão na rua ficar sabendo os vereadores que votaram a favor e votaram 

contra, isso a gente não está tirando dinheiro  nenhum do executivo, a gente simplesmente está pegando 

da prefeitura e trazendo para a Câmara para os vereadores destinar o valor onde é que vai ser gasto e 

isso é um direito que a nossa Câmara tem se esse projeto for aprovado, nossos municípios vizinhos têm, 

a gente vê eles postando que os vereadores se juntaram, compraram uma ambulância. Que os 

vereadores se juntaram fizeram calçamento, fazia obra nas escolas, aí sim, a comunidade vai poder 

cobrar os vereadores e eles vão ter direito, vão ter dinheiro para poder gastar com a nossa comunidade. 

Eu já vi vários municípios fazendo isso aí. Volto a falar para as pessoas aqui, mais ou menos, como é 

que é o projeto. O projeto é um projeto que a gente na Câmara tem um direito de 2% do orçamento da 

prefeitura. Isso dá mais ou menos 60000 reais por vereador para gastar no ano. E metade desse valor 
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tem que ser na saúde. A gente poderia se reunir os vereadores aqui, calçar uma rua. A gente poderia, 

de repente calçar a rua da Apae aqui, futuramente, calçar a rua do ginásio. Eu sei que teve vereadores 

de antigamente que quiseram colocar esse projeto na casa e não passou. Mas eu não é de hoje. Eu 

desde o início do meu mandato eu já queria colocar esse projeto na casa. E veio remando, remando, já 

veio projeto a Laureni outra vez assinou junto comigo e ela acabou adoecendo, não estava junto para 

votar o projeto foi eu mesmo retirei o projeto para não deixar ser votado e agora eu vou apresentar o 

projeto novamente e peço aos colegas vereadores analisem bem o seu voto. O voto é político, mas a 

comunidade está olhando o nosso trabalho aqui nessa casa." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 

ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero dar os parabéns para a grande festa ontem na igreja São João Batista, muito bem organizada, 

dar os parabéns para o Claudinho ali, o Alex e a equipe ali que fizeram parte da cozinha, da copa, 

estava uma festa muito maravilhosa, muito linda. Estão de parabéns aquela comunidade ali estão de 

parabéns, uma grande multidão. Também quero deixar bem claro já hoje, já que gostei da palavra do 

vereador Fabinho e do vereador Mateus que o voto é político; vereador Mateus falou que não vai ser 

um gasto, vai ser para recurso essa emenda aí. Eu vou ser contra, porque se o prefeito não podia ficar 

pagando para calçar 1480 m de rua e fazer um colégio municipal. O voto é político, os vereadores 

votaram contra, diz que não são contra, mas votaram contra. Eu não entendo isso aí, tu dizer que não 

é contra e votar contra. Se eu disser que eu sou contra é porque o voto contra, então eu votar contra e 

eu sou contra, se é só meu voto contra não interessa o povo que estão nos assistindo preste bem atenção, 

se o prefeito municipal não pode fazer um empréstimo para fazer um colégio municipal, calçar mil e 

poucos metros de rua, porque ia ficar pagando aí 60000 reais por mês ou 40 ou 50 que nunca foi dito 

certo, então porque que o prefeito vai poder destinar mais de 500000 reais por mês aqui para a Câmara 

para nós os vereadores gastar naquilo que nós quiser, sendo para aquilo que nós quiser e não tem 

importância que o prefeito se lasque e mande para cá para nós gastar. Agora, quando era para servir 

a comunidade, ah ia beneficiar o prefeito, beneficiar a administração e será que não vai beneficiar nós 

os vereador mandar 60000 reais por ano para cada um de nós? Aí nós vamos ser os beneficiados e eu 

não quero benefício assim não, o meu benefício é trabalhando pelo povo baronense com toda a minha 

força, com toda a minha garra, e sou contra o projeto e pronto, o voto é político, eu já vou deixar 

declarado eu voto contra, se os outros 8 quiser votar a favor a população estiver nos assistindo, que 

julgue a causa por causa disso eu voto contra porque não concordo que nós tenha esse benefício aqui 

na casa não, sou contra e pronto e quero convidar o povo para a próxima sessão, para a próxima festa 

na Santa Rosa de Lima, no próximo domingo. Pode ter certeza que vai ser um grande evento ali, onde 

nosso amigo Pintão ali é o presidente da igreja ali e tem sido umas grandes festas ali, convidar todo o 

povo baronense para se fazer presente ali. Também estou com um pedido nessa casa hoje, de 

providência, estive visitando o povo da Água Fria, onde me convocaram, me chamaram ali a semana 

passada para fazer uma ponte assim ali em frente quase a igrejinha ali que se chama ali, na entrada 

Água Fria ali, que sai no Pascoal, que sai lá do outro lado, onde mora um filho do Guacho, onde mora 

o Jauri ali e aí ali o Airton Azambuja me chamou lá na casa dele e me disse Alvício pede pra eles fazer 

essa ponte que a madeira eu dou para botar na ponte, eles só entram com as prancha, é só vim aqui 

colocar uma pontezinha bem simplesinha, aí já tive lá e falei com o vereador, com o ex-vereador 

Renatinho que é o nosso subprefeito ali, e ele disse que em seguida vai fazer. Então agradeço o povo 

ali por me chamar ali por estar confiando no meu trabalho, porque eles sabem que eu vou atrás e 

também quero agradecer, não estava sabendo ainda que já estão lá na Ivanilda para fazer a ponte para 

eles lá que ali o Olavo é meu primo e são meus parentes ali, não por isso que eu botei o pedido, na vez 

que eu botei para fazer a ponte ali do seu Vardo, onde já foi feito, botei o pedido para fazer essa lá 

também, nem estava sabendo que já estão lá fazendo, mas então só tenho que agradecer a 

administração por estar atendendo a população porque é uma coisa de muita importância para eles 

ali. Eu sei da dificuldade que é chegar até a casa deles, eu tive lá faz bem pouco tempo. Sei que outros 
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vereadores tiveram lá já também o vereador Maninho então estão de parabéns que eles precisam, é 

coisa de necessidade e essas coisas de necessidade nós temos que dar apoio sempre, dar as mão eu 

estou aqui sempre disponível para o que der e vier, me procure o vereador Alvício em qualquer situação 

que o vereador Alvício não se esconde da sua responsabilidade." Usou a tribuna o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Iniciando a minha fala também não vou deixar de parabenizar a Capela São João Batista pela ótima 

festa que estava ali ontem, não pude ir antes de meio-dia, mas de tarde me fiz presente lá, como eu 

tenho ajudado todas as Capela aí e vou continuar ajudando as Capela. Ali o presidente acho que é o 

Claudinho, conversei com ele ontem, o Alex, enfim, todos eles não vou citar o nome dos outros porque 

não sei todos quem são, mas aí meus parabéns para eles aí, estava muito bem atendido ali, o dia bom. 

Hoje eu estava conversando, Deus está ajudando porque todos os finais de semana está dando tempo 

bonito, é sábado tempo bom e domingo também e se Deus quiser agora domingo que vem de novo temos 

uma grande festa ali, se Deus quiser vai ser na Santa Rosa de Lima também ajudei ali meu amigo 

Vilmar é o cara que está sempre se esforçando naquilo ali a gente sabe isso aí. Ele tem bastante ajuda 

do povo ali como tem a comunidade que ajuda, pega sempre parelho ali, a gurizada tudo ajuda ali, o 

Marasca também dá uma força muito grande, então, se Deus quiser, vai ser uma ótima festa ali para 

todos nós. Deixo o convite para comunidade baronense todo aí e dos outros municípios também, se 

puder se fazer presente ali que vão ser bem-vindos, vai estar uma ótima festa ali. Também não vou 

deixar de fazer o convite para a janta, é sexta-feira da Apae, dia 23, no clube Cruzeiro ali quem puder 

se fazer presente para ajudar ali a Apae que a gente sabe que é uma entidade que estão sempre 

necessitando bastante coisa. A gente sabe a Maiara se esforça muito ali, como tem as outras guria 

também e a comunidade ajuda bastante ali, então vamos ajudar porque, vamos estender as mãos porque 

onde se estende as mãos, vai sempre para a frente. Então deixo o convite pra todo mundo aí. Se puder 

se fazer presente ali, vamos ali. Também a respeito desse projeto, colega Fábio vai colocar, eu sou a 

favor. A gente sabe isso aí não precisa estar implorando o prefeito lá faz isso para mim, não, tu vai ter 

aquela verba destinada. Não é por mês, vai ser por ano aquilo ali, mas tu vai ter aquele compromisso 

com o povo, tu vai ter que prestar nota daquilo ali, do que tu gastou, se tu gastou 10000 reais ou gastou 

5, vai lá e presta nota daquele dinheiro ali que foi gastado, porque não precisa toda hora tá implorando, 

eu já pedi e ficam me enrolando. Vou fazer, mas não faz. Eu tive conversando com o prefeito e ele me 

disse pra mim, Lagarto, vou falar com Toninho porque desse jeito não dá. Então não adianta, peço 

para o Toninho, não faz, faz alguma coisa, ele faz, mas uma coisa que é mais necessitado fica de fazer 

e não faz, então isso aí vai ser muito importante, eu sou favorável, eu voto a favor porque agora mesmo, 

colega Fábio pediu um bebedor ali para o colégio, a prefeitura se queixa que não tem dinheiro, agora 

para contratar mais 3 cargo, eu não é de importância necessidade, tem gente que atende naquilo ali. 

Não é nada, não é nada, mas vai 3000 e poucos reais, cada cargo, 2 no caso. Então isso aí é complicado, 

a gente sabe da dificuldade. O prefeito, estive conversando com ele, é está ficando difícil, mas cada vez 

vai apertar mais. Se já está assim, porque quantos CCs já tem ali agora mais outro cargo ainda, meu 

Deus do céu, até onde vai parar isso aí." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria também deixar 

aqui os parabéns para o pessoal da São João Batista, uma festa muito linda, pessoal bem organizado, 

a gente vê no Facebook, conversei com pessoas pessoalmente, estão de parabéns lá, não pôde ir, tinha 

outro compromisso e aí que nem sempre comento a gente às vezes pode ir numa, às vezes não pode ir 

nas outras, mas se Deus quiser, no próximo domingo irei lá na Santa Rosa de Lima. Mas quero deixar 

aqui os parabéns para eles e já fazer o convite para domingo o pessoal ir na Santa Rosa de Lima. 

Também queria comentar aqui agora que os colega comentaram sobre esses 3 cargos aí, eu também 

meu posicionamento é contra, sou contra porque eu sempre, quando eu sempre falei, quando o meu 

diploma de vereador vai ser honrado. E eu acho muito errado esses cabide de emprego na prefeitura, 

porque é que nem eu sempre digo, a prefeitura tem que achar um jeito de fazer dinheiro, esmagar daqui 

e dali e pegar e entrar dinheiro e mostrar para o povo que tem como mudar as coisas no nosso 
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município. Não só gastar socar a gente lá para dentro e cada vez a folha de pagamento fica mais 

apertada, no meu posicionamento meu, único cargo que eu sou a favor, um cc, contratar alguém que já 

seja um funcionário público, aí sim, que ali a pessoa já ganha seus 2 e meio 3000 reais, funcionários 

de anos não vai mudar nada se ele ganhar 1000 reais a mais, porque ele tem o direito que está prestando 

um trabalho bom e não vai fazer tanta diferença, e ele vai ter compromisso aí eu não sou contra, nomear 

cargos dentro da prefeitura, não socar mais gente ali para dentro e daqui a pouco vai estourar a folha 

de pagamento e quem paga é o povo e que nem eu sempre digo, nós fizemos o pedido aqui, colega Fábio 

fez um, eu fiz outro, eu fiz do processo seletivo pra saber quanto estão gastando com o pessoal do 

processo seletivo e quantos cargos. Inventaram que é cargo inventados e que cada vez querem mais e 

mais e mais e CC também. Eu penso assim, tão brigando aqui sobre esse colégio e esse asfalto que 

queriam botar no Barão que nem eu sempre comento que a população, vou nas casas, nos lugares eu 

comento, se o prefeito quando ganhou ele foi vereador, ele era para ter mudado o jeito de trabalhar e 

ter entrado ali com metade dos cargos. Quando findasse o mandato dele em 8 anos, certamente ele ia 

fazer o colégio à vista, não socando gente lá para dentro e cada vez a pessoa, o povo pagando porque 

quem paga é o povo porque nem eu sempre digo, a gente está sendo pago pelo povo, eu tenho que 

honrar o meu salário e tenho que apertar o prefeito para fazer as coisas certas e eu nessa parte sobre 

o funcionário eu estou vendo que eles se perderam e não estão tendo pulso firme, só estão botando 

gente lá dentro e cada vez mais que nem o colega Fábio falou, tem lugar que estão tomando chimarrão, 

estão fumando, então rindo, rindo da nossa cara e gastando o dinheiro público. Então nosso 

compromisso como vereador, fiscalizar e cobrar. Porque então que nem eu já fiz o pedido aqui para 

pagar meia diária para o pessoal da fiscalização, porque que eles não pagam, agora estão inventando 

mais 3 cargos aqui aí para pagar meia diária, não pagam o pessoal do processo seletivo sobe lá para 

cima todo dia e ganha meia diária. Então eu sempre penso assim, a gente tem que valorizar todos, 

primeiro funcionário público, eles sim tem que valorizar bem aquele funcionário que quer trabalhar, 

tem que pagar a hora extra, tem que pagar seus direitos certinho tudo porque eles têm capacidade, 

senão daqui a pouco vão começar a botar gente para dentro da prefeitura e eles vão acabar se 

desgostando e vão começar a botar atestado, atestado e não trabalhar. E quem sempre paga é o povo, 

então eu peço para o perfeito para ele pensar e repensar. Eu acho que tem que botar a gente é para 

rua, esses CCs. A metade dos cargos certamente teria que botar pra rua, não botar mais, inventar mais 

3 cargos para ser cabide de emprego. E o meu compromisso é fiscalizar, vou fiscalizar. Não... Cada um 

tem a sua ideia, respeito a ideia do colega um ou outro, não precisa estar atacando uns ou outros e 

cada um pensar; que nem o colega Fábio botou o projeto da emendas impositivas. Eu acho assim, que 

é um negócio bom para o povo, não para nós, nem para o prefeito, para o povo, porque nós não vamos 

ficar só na mão do prefeito. A gente tem que estar implorando o prefeito para fazer uma coisa e outra, 

aí cada um vai poder sozinho ou junto, mostrar um trabalho de união ou pessoalmente para a 

população." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Também quero parabenizar a Capela São 

João Batista do Passo Grande. Eu acho que não sei se é o Alex lá, o presidente, acho que é o Alex. É o 

Claudinho...em nome do Claudinho então parabenizar todos lá envolvido, a gente sabe que não é só o 

presidente que é bastante gente que ajuda. Muitas vezes, até pessoas de fora da comunidade que vai 

dar ajuda lá por ter amigos dentro da diretoria, então o Claudinho tá de parabéns. É um negócio muito 

bonito, que até a gente conversou com a Brigada para fazer na festa do município, era uma filmagem 

com drone e infelizmente, acho que não deu certo e lá eu vi que fizeram ficou muito, muito legal, estava 

olhando nas redes sociais, ficou um negócio bem bacana. Também da mesma forma, convidar todos 

para o próximo final de semana, lá na Santa Rosa de Lima. Com certeza é outro baita festão. Aproveitar 

e dizer aos colegas que eu acredito, como não vai em votação hoje os cargos eu acho que não leram 

direito o projeto. Que o projeto ele é CC e FG, que é pelo que eu sei, até perguntei quem seria para a 

administração, todos que eles me disseram, são funcionário público, mas é que tem que passar aqui, ou 

CC e FG que é a função gratificada, inclusive um que eu meio sei, eu acho que é de grande importância 

porque se os colegas não têm o conhecimento tem que tentar tirar saber o quanto o município já ganhou 
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com vários serviços prestados pelo funcionário Andrei e pelo que eu sei, parece que de repente, alguma 

coisa é pra ele. Então eu vejo que ele já arrecadou até esse dia mais ele colocou no Facebook ali um 

valor, bastante de retorno de ICMS que se não fosse o que ele faz nos programas ali que ele mexe, Nota 

Fiscal Gaúcha, tudo ele que incentiva isso a continuar sendo forte. Com certeza a gente não teria esse 

retorno. Então, com certeza é um FG muito bem gratificada a um funcionário exemplar que nem é o 

Andrei. E inclusive se for ver na realidade, vamos ver que não é por politicagem, porque o Andrei é de 

um lado ou é do outro, até porque eu nunca vi aquele rapaz se manifestar para nenhum lado. E temos 

um cargo na saúde que eu acho muito importante. Muito importante, inclusive, só hoje, antes da sessão, 

recebi 2 reclamação. Uma de manhã, que começou a atender o médico era 9 e meia e outra que o 

pessoa chegou ali 11 horas, não foi hoje, mas me ligou hoje reclamando agora um pouquinho da sessão. 

Chegou 11 hora ali, 11 e 15, não tinha ninguém dentro do posto saúde, inclusive um funcionário 

público, mas não por ser funcionário público, mas é uma pessoa que não estava de atestado, estava 

trabalhando, daí não aguentou mais, até às 11 e 15 aguentou e depois teve que ir pro posto, não 

quiseram atender. Ele teve que pagar o doutor Nilo particular, aonde fez exames e estava com pontada. 

Então acho que é pontada que ele estava ou não...ele mandou ali, alguma coisa, mas era a questão bem 

séria. Então eu acho que precisamos sim, todos os vereadores aqui cobram essa questão do posto de 

saúde. A gente sabe o que é algumas questões e muitas vezes pode até nem ser culpa dos atendentes ali 

da frente, e não é. É ordens, quem vem de outras pessoas maiores lá de dentro do posto. Então acho 

que é uma vaga muito importante, muito importante. E o chefe de almoxarifado, também é uma vaga 

muito importante porque praticamente a pessoa que faz isso é tudo fora da sua função. Então acho que 

seria de grande valia esses 3 FGs. Eu acredito eu que é muito importante. Mas o voto é político, como 

foi dito aqui e respeito o voto político. E espero que quando o projeto for em votação das emendas 

impositivas, tomara que a população esteja ouvindo e já fique sabendo adiantado porque vai demorar 

de certo, tem a comissão, leva uns 15 dias para ser votado, já fique sabendo adiantado, pode passar 

aqui, mas pode ter certeza que o presidente que aqui está vai ser contrário ao projeto. Se os vereadores 

querem comandar o dinheiro do município tem que concorrer a prefeito na próxima aí com certeza vão 

estar comandando o dinheiro. Vocês imagina a nossa saúde que nem já aconteceu em vários mandatos 

de chegar ao final do ano ter que tirar a gente, os CCs que nem foi dito aqui colocar para a rua para 

poder fechar no azul as contas. Imagina se acontece isso com um desfalque aí de 500, não sei quanto é 

que foi que já fizeram as contas que vai dar, 500000 reais para os vereadores. Aí, nem colocando os 

CCs todos para a rua não fecha. Então eu voto bem tranquilo e quanto mais pressão na casa, melhor 

ainda, que daí a gente parece que discursa com mais vontade." Em seguida, passou-se à ORDEM DO 

DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projetos 

de Lei: INDICAÇÃO N° 037/23 DA VEREADORA LAURENI; INDICAÇÃO N° 038/23 DO 

VEREADOR RODRIGO; INDICAÇÃO N° 039/23 DO VEREADOR MATEUS; PEDIDO DE 

PROVIDENCIA N° 035/23 DO VEREADOR RODRIGO; PEDIDO DE PROVIDENCIA N° 

036/23 DO VEREADOR ALVICIO; PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 030/23 DOS 

VEREADORES FABIO E MATEUS; PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 031/23 DOS 

VEREADORES FABIO, LEANDRO, MARCIRIO E JAIRE; PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 

032/23 DOS VEREADORES LEANDRO, FABIO, MARCIRIO E JAIRE; PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 033/23 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, MARCIRIO E JAIRE; 

PROJETO DE LEI  N° 038/23; PROJETO DE LEI  N° 048/23; PROJETO DE LEI  N° 051/23. 

O vereador Mateus pediu vistas à EMENDA MODIFICATIVA N° 001/23 AO PROJETO DE LEI 

N° 049/23 e ao PROJETO DE LEI N° 049/23. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria comentar rapidinho aqui, a 

população está novamente cobrando de mim aí ó, acho que demais colegas também, sobre a história 

da caçamba, novamente a mesma história e a gente como vereador fica triste porque a gente cobra, 

cobra e nada toma uma atitude e a gente vê que tem caçamba trabalhando no município, tem 2 
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trabalhando hoje e poderia ser da prefeitura que nem sempre comento a gente tem que achar um jeito 

de poupar, achar um jeito de entrar dinheiro na prefeitura. Nós temos só nós não, o prefeito, a 

administração está só gastando, só gastando e certamente lá na frente vai estourar. Também queria 

dizer que estive lá no gabinete do prefeito conversando sobre uma ponte aí e aí o prefeito falou que não 

poderia fazer que tinha umas na frente, eu falei para ele, o senhor tinha tratado que era uma ponte que 

já era pra ontem e a pessoa daqui a pouco passar mal lá e aí como é que vai um carro da prefeitura lá 

para buscar, aí ele entendeu, entrou no acordo, ligou para o secretário, o secretário foi lá hoje e 

pediram pro rapaz lá cortar as madeira e aí eu comentando com o prefeito, eu falei ó prefeito para 

explicar aqui, eu acho que não tem dizer que foi o vereador A ou B ou C que pediu que a gente sabe 

que tem essas maniazinha de nomear que foi o vereador que pediu para depois ele lá ganhar um voto. 

Eu acho que não. Acho que todos vereador pede, eu acho não é nenhum nem outro, porque é o dever 

de todos e o prefeito entendeu. Ele disse que também já foi vereador e a população cobra. Também 

queria agradecer ao pessoal da saúde ali que sempre quando eu preciso ir aqui na Secretaria da saúde 

pedir uma informação sou bem atendido. Às vezes o povo tem dúvidas, tem mal entendidos às vezes e o 

dever do vereador é levar ali para ver o que está acontecendo porque que às vezes um exame não foi 

chegado até a pessoa e às vezes é o compromisso do hospital e não do pessoal aqui da Secretaria, então 

agradecer eles sempre quando eu tive ali me prestaram um bom serviço e dizer que a população quando 

precisar de mim para ir no prefeito, para Secretaria ou no posto saúde, estou sempre aí para atender. 

Também queria aqui fazer um convite pessoal na Capela Santa Rosa de Lima, domingo agora na festa, 

quero ver se me fazerei presente lá. Não podi ir ali na outra que teve na São João Batista, mas se Deus 

quiser nessa agora eu vou ir. Também queria falar que eu botei uma postagem no Facebook aquela vez 

das estradas lá do seu Vilson e do Osmar Sulino, do Osmar ficou boa a estrada. Ele agradeceu até 

mandei para o secretário, agradecendo por ele porque eu não preciso estar agradecendo que o meu 

compromisso é fiscalizar, só que a do Vilson ficou para trás. Hoje tive que fazer uma corrida de 

madrugada e não pude chegar até a casa dele aí as pessoas tiveram que vir até a lomba para chegar, 

um difícil acesso, então peço para o secretário dar um jeito de lá ir lá seu Vilson Oliveira." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em 

sua primeira saudação. "Quero convidar para a janta da Apae agora nesta sexta-feira, ali no Cruzeiro. 

Então, deixo o convite a todos que puder se fazer presente ali, é muito importante que a Apae a gente 

tem que apoiar a Apae que a Apae a gente sabe das dificuldades que tem, então deixo o convite para o 

pessoal que estão nos assistindo e os colegas vereadores também. Também quero convidar para o baile 

da terceira idade ali no clube ali embaixo e se Deus quiser vou me fazer presente lá que eu nunca 

consegui ir no baile da terceira idade, agora quero ver se me faço presente, se Deus quiser, então deixo 

o convite também para a população que estão nos assistindo. Quero falar um pouquinho também sobre 

as emendas impositivas porque parece que estão confundindo a cabeça da população, o pessoal, as 

emendas impositivas não é um dinheiro para o vereador como colegas vereadores colocaram, respeito 

a opinião deles, mas não é um dinheiro para vereador, é um dinheiro para o vereador colocar onde que 

ele acha que é mais necessitado. Vai ser colocado na saúde conforme o colega já comentou, o colega 

Fábio; vai ser colocado na saúde; vai ser colocado uma parte dessa verba aonde que a gente que anda 

no município todo veja onde que está mais aquelas região mais precária, mais precisada. Imagina se a 

gente bem vamos a dizer, 20000 ou 30000 reais para colocar em numa estrada, fazer uma estrada. 

Como os colegas comentaram são muito estreitas. Isso vai ajudar a população e a administração 

também, não vai ser preciso, vai ficar pronta uma estrada. Então, para deixar bem claro para a 

população que não é um dinheiro para os vereador. É como qualquer uma outra emenda dos deputados, 

se não é os deputados das emendas parlamentar, nós não tínhamos maquinário que nós temos no nosso 

município que a maioria vem através das emendas. Então é isso que eu quero deixar bem claro, não é 

para o vereador, é para a comunidade." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Parabenizar umas 2 

funcionárias da prefeitura que até me passaram aqui um print, até compartilhei nos status, convido os 
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colegas para compartilhar também, onde enfermeira Lilian e a professora, hoje coordenadora da 

educação, Luciane Bednarek, que tem feito um grande trabalho no programa saúde na escola e agora 

estão fazendo um trabalho na questão do piolho. A prevenção em saúde, uma boa parte é informação e 

levar informação até as escolas. Dou os parabéns para elas que se dispõem a estar correndo atrás disso 

e se doando para fazer esse trabalho. Fazer um novo apelo na questão da iluminação pública em nossa 

cidade, as pessoas do nosso centro e interior estão cobrando bastante parece, eu até hoje não vi essa 

empresa nova trabalhar, não vi ela rodando no município, espero que comece de uma vez. Com relação 

às emendas impositivas, às vezes pelo que eu vejo algum colega falando, parece que é quase que uma 

retaliação à votação desse projeto com relação ao financiamento, porque foi derrubado o 

financiamento vamos fazer questão de derrubar essas emendas impositivas. Eu não vejo assim. Eu acho 

que nós não temos espaço no nosso município para essa politicagem de disputar força, não vejo assim. 

Eu acho que o voto é político por causa que eu sou um político, fui eleito pela população e eu tenho que 

ver o que aquelas pessoas que me botaram aqui pensam politicamente de destino para o nosso 

município. Não uma politicagem, não, eu vou votar, eu vou votar contra isso porque eu acho melhor, 

mas respeito a opinião de cada um, todos aqui temos o mesmo direito, todos aqui fomos eleitos pelo 

povo. A questão com relação ao financiamento, esse é um recurso que já é do município que não vai se 

pagar juro por nada, não vai comprometer o orçamento do nosso município, pelo contrário, vai trazer 

uma a forma de nós como representantes do povo estar levando o recurso para onde a gente acha que 

nosso município está precisando. Se não, se não fosse assim, então porque nós estamos sempre 

cobrando nossos deputados federais e hoje os estaduais também alguns têm emendas, para trazer a 

emenda para nosso município. É um direito deles, do parlamentar estar defendendo a sua comunidade, 

aquela ideia que ele defende. Então, deixo aqui novamente o pedido que os colegas analisem bem esse 

projeto, pois eu só vejo êxito para o nosso município, para nossa comunidade, para o vereador, hã? 

Não sei o quanto isso repercutir, mas eu tenho certeza que para a comunidade ia se repercutir muito 

bem, ia trazer muitas melhorias, porque às vezes com pouco valor, tu faz uma baita mudança para 

aquela comunidade, para aquele local." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero dizer à população 

baronense que eu vejo nossos colegas vereador bastante preocupado com a administração, parece 

assim que nós temos um prefeito inútil. E eu não enxergo dessa maneira, e tenho certeza que o povo 

baronense não estão enxergando dessa maneira também, porque eu ando por todas as localidades de 

Barão do Triunfo e todo mundo me diz a mesma coisa, a pena o prefeito Elomar não poder concorrer 

de novo ano que vem, porque ninguém ganharia dele se ele concorresse de novo, eu vejo aqui os colegas 

vereador, botando assim que parece que se o prefeito Elomar voltasse a concorrer ano que vem, não 

ganharia nem para vereador. E não é isso que eu vejo da população baronense infelizmente de certo 

para mim, as pessoas diz uma coisa e para os outros, diz outra porque em toda a localidade, eu visito 

o Barão do Triunfo definitivamente, todos os meses eu ando pelas região em quase todo o município e 

o assunto sempre é o mesmo, bah! Vereador Alvício, quem é que vai ser o nosso próximo candidato a 

prefeito? Digo, por enquanto não tem nada definido. Mais bah! Se fosse o Elomar ninguém ganhava 

dele de novo e isso é o que eu escuto, não é? Não estou falando o que eu penso, eu estou falando o que 

eu escuto da população baronense, eu vejo que assim parece que o prefeito Elomar não faz nada de 

bom no Barão. Só vejo crítica, reclamação e bla blá. Aí vem comparar emenda que estão falando aqui 

que vai sair dos cofres públicos da prefeitura de Barão do Triunfo para vir para aqui para a Câmara 

para nós gastar como vereador em torno de 60000 reais cada um por ano como emenda de deputado, 

emenda de deputado vem lá de Brasília o recurso, não sai dos cofres públicos da prefeitura do Barão. 

Quando a gente consegue uma emenda que o povo não seja iludido por conversa aqui, ó, que o povo 

preste bem a atenção, emenda parlamentar os deputado federal que nos mandam enviado lá de Brasília, 

não é mexido nos cofres público no município. É emenda direto de Brasília, dos cofres públicos do país. 

Lá de Brasília, não é daqui, então não tem como comparar isso aí que os colegas botaram aí para a 

população escutar. Não tem como comparar isso aí. É bem diferente uma emenda de deputado federal 
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para o município, do que tirar esses 500 e poucos mil por ano dos cofres públicos do município e enviar 

para cá para nós os vereadores fazer aquilo que nós bem entender, é bem diferente. Preste atenção 

povo baronense o vereador Alvício é positivo e não enrola ninguém." Usou a palavra o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Também como eu já pedi nesta casa, não informaram, Dalvana eu faço pedido de 

novo a semana que vem, então coloca para saber como é que essa caçamba que estão trabalhando aí, 

se é por hora ou se é por dia ou se é por quilômetro, porque a gente não sabe mais nada disso aí. Muita 

gente está me perguntando se é por quilômetro ou se é por horas; não sei informar, mas eu só sei que 

quem ganha sempre esse processo aí é só o Fernando e não sei se ele contrata mais caçamba do interior 

aqui deve ser mais alguma, a do Queixinho está puxando junto ali. Não sei se ele comprou também. De 

repente eu posso estar... Entendi mal, mas é sempre um que ganha esse processo. Não sei se não vem 

mais ninguém ou se não é chamado, se é colocado só um dia ali ou só 1 hora? Então, deixo esse pedido 

que segunda-feira nós fique sabendo isso aí, faça para nós saber isso aí, certo? Eu já estou sendo chato 

nisso aí, nossa caçamba do PAC, o São Nunca sabe disso, ele estava comigo na frente da prefeitura 

segunda-feira ali. Lagarto, estou indo buscar a caçamba, mas pelo amor de Deus essa caçamba só se 

está vindo num guindaste porque está uma dificuldade para vir para o nosso município de volta. Ele 

me disse que faltava era um módulo, tá, foi lá trocar esse módulo de tarde, estaria aí essa caçamba. 

Estava eu, ele, estava o Dadai; saíram, não sei se o Dadai foi junto ou não, e até hoje nada dessa 

maldita caçamba, vocês todos são sabedores disso aí a falta que está nos fazendo, só o que estão 

pagando para essas outras caçambas trabalhar não tem nem comparação e que não chega nem perto 

daquela que é uma caçamba maior, traçada, mas deixo esse pedido o mais rápido possível que venha 

essa caçamba para o nosso município aí e outra coisa, foi pedido aqui acho todos assinamos junto, 

pedindo segurança nas nossas escolas aí, eu não tenho criança pequena, mas o Rafael tem, o Fabinho 

tem e até hoje nada, a gente está vendo os casos que está acontecendo, como aconteceu lá no Paraná, 

foi ali, então não deixa acontecer aqui prefeito, contrate de uma vez a gente nós aprovamos aqui, 

contrata o mais rápido possível, isso aí já está ficando chato também. Depois de acontecer, não adianta, 

nós fica falando ah porque que eu não contratei, aí é tarde, então mais rápido possível, contrata 

segurança na escola." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de deixar para 

aquela comunidade São João Batista parabéns pela grandiosa festa e tudo muito bem organizado. 

Sábado, como foi falado aqui, tem uma sabadeira da terceira idade, quem quer se divertir, não é só 

para terceira idade, é para todo mundo. O Cras vai se fazer presente porque tem agora uma menina 

que vai trabalhar com idosos com crianças, ela vai trabalhar com educação física e elas vão lá para se 

apresentarem também para terceira idade, para fazer algum trabalho com eles. Eu vejo aqui tão 

discutido o projeto das emendas impositivas, eu acho que os vereadores têm que se preocupar mais com 

o município, com a saúde como há pouco nós vimos uma funcionária vim aqui pedir encarecidamente 

uma doação, uma criança para poder fazer um exame, com a nossa saúde. É uma coisa tão delicada 

que quem precisa da saúde não vê a dor do outro, então deixa para discutir esse projeto quando ele 

entrar na casa, cada vereador tem a sua cabeça. Eu acho que nós somos livres para decisões que temos 

que tomar. Eu aprendi muito na minha vida pública desde que começou o município e vou fazer o que 

eu acho certo, o que eu tenho ouvido, o que vai causar esse projeto, mas vou discutir lá quando chegar, 

não precisa cada um agora estar dando opinião, opinião, parece tão querendo empurrar para dentro 

da cabeça das pessoas. Eu tenho a minha cabeça, eu vou fazer o que a minha cabeça manda. Também 

foi falado aqui sobre o cemitério, vereador Marcos, sou parceira Marcos, eu já lutei muito para ver se 

conseguia documentos do cemitério, até mandei uma cópia do que tem para doutora Vanusa, a esposa 

do vereador aqui, vamos pedir ajuda a ela, tenho certeza que ela nos ajudaria. Eu acho que é município, 

é as pessoas que agregam o município, temos uma obrigação muito grande de fazer esse cemitério, ter 

documentação de um lado ou de outro, uma ajuda um pouquinho outro ajuda, ela tem experiência, ela 

tem sabedoria nessa área de direito, quem sabe conseguiríamos um documento e quem sabe, a gente 



 

 ATA 017/23  12 
 

 

nominaria as famílias que ali existem com seus entes queridos que partiram, para nós podermos 

organizar, cercar, fazer uma entrada decente, porque temos um cemitério ali que está atirado às traças, 

como o nosso vereador Marcos falou a pouco, sou parceira Marcos, se precisar de mim estou às ordens 

e quero ajudar também." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou 

novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Também Marcos, tirei a saber aqui pelo 

whats aqui, enquanto passava a sessão sobre essa questão ali do cemitério. Não foram os guris ali do 

pai que fizeram. Eles até acham que não tem ninguém enterrado. Eles acham que fizeram uma armação 

lá para deixar reservado o lugar, não, é um bagualismo cara, então eu acho que tem, até vou pedir 

para eles de repente a hora que for no cemitério dá uma analisada, vê se tem alguém enterrado ali, 

porque se foi, é bem pouquinho tempo aí vai ver que a terra está macia. Porque ali é um lugar único 

corredor que temos mesmo. Acho que não tem como, já é difícil. Só quem trabalha ali sabe, para chegar 

lá no meio do cemitério com um caixão, às vezes pessoa pesada não é fácil. Mas eu acho que ainda tem 

como a gente resolver Marcos, que eu acho que só marcaram o lugar para um futuro morador. Daí é 

mais fácil de resolver. Também vou deixar também para o dia que entrar o projeto para discutir, mas 

só para dizer que isso não é uma ideia minha, porque eu sou a situação hoje, há 10 anos atrás esse 

projeto já veio e eu era oposição e tinha o mesmo pensamento que hoje, de pensar no nosso município, 

de quem está lá administrando." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e seis de junho de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 19 de junho de 2023. 
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